

Четвертая сессия Верховного Совета СССР

13 июля в Кремле начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

Утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа:

а) о пенсиях и пособиях колхозникам;

б) о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Минутой молчания, стоя, присущие в зале почти память выдающегося деятеля французского и международного рабочего и коммунистического движения, пламенного революционера, верного друга Советского Союза, Председателя Французской коммунистической партии товарища Мориса Тореза.

С докладом по первому вопросу повестки дня сессии — о мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа — выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР депутат Н. С. Хрущев.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 84 (388)

Среда, 15 июля 1964 года

Цена 2 коп.

О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа

Доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 13 июля 1964 года

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, сказал тов. Н. С. Хрущев, поручили мне выступить на настоящей сессии Верховного Совета с докладом «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

Сама постановка этого жизненно важного вопроса в высшем органе государственной власти свидетельствует о том, что партия последовательно и настойчиво претворяет в жизнь Программу КПСС в области укрепления экономического могущества нашей социалистической Родины, увеличения ее национального богатства, повышения благосостояния народа.

В докладе приводятся яркие цифры, показывающие, как много сделано в стране, и особенно за последние годы, для улучшения жизни народа. Речь идет об огромном увеличении общественных фондов потребления, росте потребления товаров, в том числе и продовольственных, об огромном размахе жилищного строительства, о повышении уровня культуры и образованности советского народа.

В настоящее время, говорит тов. Н. С. Хрущев, Советское правительство намерено осуществить ряд дополнительных мер по дальнейшему повышению материально-благосостояния народа.

Представленный на рассмотрение настоящей сессии проект Закона о пенсиях и пособиях предусматривает коренное улучшение дела социального обеспечения колхозников. Речь идет об узаконении права колхозника на пенсию по старости, по болезни, при потере кормильца, а также на различные пособия.

Проект Закона предполагает создание союзного фонда социального обеспечения колхозников за счет отчислений колхозов и ежегодных ассигнований по государственному бюджету.

По данным Центрального статистического управления, число колхозников, которые будут иметь право на пенсию, составит около 6,5 миллиона человек. Расходы на выплату пенсий и пособий, по ориентировочным расчетам, определяются примерно в 1,3—1,4 миллиарда рублей в год. Для покрытия этих расходов колхозы будут отчислять ежегодно примерно три—четыре процента от своих доходов, что составит в 1965 году около 800 миллионов рублей.

Пенсии и пособия колхозникам предусматривается ввести с 1 ян-

варя 1965 года. Для создания необходимого резерва средств намечается провести в 1964 году отчисление из доходов колхозов в размере двух процентов, что составит примерно 350 миллионов рублей. Значительная часть средств на пенсии и пособия колхозникам будет выделена из государственного бюджета.

Систему пенсионного обеспечения колхозников нам следует связать со степенью экономического развития колхозов, уровнем их производства, трудовым вкладом колхозников в развитие и укрепление общественного хозяйства, а также вкладом колхоза в общесоюзный фонд пенсионного обеспечения.

Нужно прямо и откровенно сказать всем колхозникам, продолжает докладчик, что пенсионная политика Советского государства будет направлена на то, чтобы и в старости поощрять тех, кто лучше трудился. Пусть каждый человек знает, что если он хорошо работает сегодня, то он лучше будет обеспечен и в старости. Такой подход к делу отвечает интересам колхозников, интересам всего советского общества.

Каковы основные положения проекта Закона? Предусматривается введение пенсионного обеспечения колхозникам по старости, инвалидности, детям, потерявшим кормильца, а также пособий женщинам-колхозницам по беременности и родам.

Пенсии колхозникам по старости имеется в виду установить: мужчинам при достижении 65 лет и стаже работы не менее 25 лет, женщинам — с 60 лет, при стаже работы не менее 20 лет. В трудовой стаж засчитывается работа в других отраслях народного хозяйства и служба в Советской Армии.

Размер пенсий по старости предлагается установить в зависимости от заработка, а именно: 50 процентов с заработка до 50 рублей в месяц, а с остальной части заработка — 25 процентов. Таким образом колхознику, получающему за свой труд, например, 50 рублей в месяц, пенсия будет назначаться в размере 25 рублей, получающему 70 рублей — пенсия 30 рублей. Колхозникам, имеющим заработок 30 рублей, пенсия будет назначена в размере 15 рублей. Вот здесь, товарищи, уровень развития хозяйства и скажется на

пенсионном обеспечении колхозников. В колхозе, где выше уровень производства продукции, а стало быть и выше заработка колхозников и отчисления в пенсионный фонд, будут и более высокие пенсии.

Минимальная пенсия по старости устанавливается 12 рублей в месяц. Максимальный размер пенсии намечается в пределах, установленных для рабочих совхозов, то есть 102 рубля в месяц.

Проектом Закона предусматривается поощрять тех колхозников, которые после назначения пенсий не оставляют работу в колхозе. Если колхозник после назначения ему пенсии будет продолжать работу, то, независимо от размера получаемого заработка, ему будет выплачиваться установленная пенсия. При этом, если после назначения пенсии колхозник будет иметь более высокий заработка в течение двух лет, то пенсия может быть повышена соответственно этому заработка. Это будет стимулировать активное участие колхозников в общественном производстве, звать их к более производительному труду.

Колхозникам, которые нерадиво относились к работе в общественном хозяйстве, по представлению правления колхоза или общего собрания пенсии будут назначаться в пониженном размере или вовсе не будут назначаться.

Пенсии колхозникам имеется в виду исчислять из среднемесячного фактического заработка в колхозе за любые пять лет подряд из последних пятнадцати лет перед обращением за пенсий.

Пенсии по инвалидности предлагаются установить инвалидам первой и второй группы. Если инвалидность наступила вследствие трудового учёвья или профессионального заболевания, предлагаются пенсии назначать независимо от стажа работы. В том случае, когда инвалидность связана с общим заболеванием, для получения пенсии требуется стаж работы от одного года до 20 лет, в зависимости от возраста колхозника, то есть так же, как это установлено Законом о государственных пенсиях для рабочих и служащих.

При одинаковом возрасте женщина-колхозницам пенсии по инвалидности предусматривается назначать при меньшем стаже работы по сравнению с мужчинами.

Размер пенсии по инвалидности целесообразно исчислять из фактического заработка колхозника так же, как и пенсии по старости.

Пенсии по случаю потери кормильца предлагается назначать детям умерших членов колхоза, состоявших на их иждивении, если они не достигли 16 лет (учащиеся — 18 лет), или являются инвалидами I—II групп с детства.

Законом вводятся пособия женщинам — колхозницам по беременности и родам. Им предоставляется оплачиваемый отпуск на 56 календарных дней до родов и 56 календарных дней после родов.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, говорит тов. Н. С. Хрущев, рассмотрели положение с оплатой труда работников сферы обслуживания и вносят предложение о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, связанных с обслуживанием населения. На новые условия оплаты труда намечается перевести свыше 18 миллионов человек.

В проекте Закона намечается повысить заработную плату работников просвещения в среднем на 25 процентов, а для отдельных категорий работников, например, воспитателей дошкольных учреждений — в среднем почти на 40 процентов.

Заработная плата работников здравоохранения, социального обеспечения, физкультуры и спорта возрастет в среднем на 23 процента; работникам торговли — в среднем на 15 процентов; общественного питания — в среднем на 25 процентов; работникам жилищно-коммунального хозяйства и быто-

вого обслуживания — в среднем на 15 процентов.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР признали необходимым повысить также заработную плату работникам государственного аппарата на местах.

Кроме того, будет повышена на местах заработная плата работников прокуратуры и судебных органов, плановых и статистических работников, сберегательных касс, государственного страхования, материально-технического снабжения, сбыта, системы заготовок и некоторых других организаций.

Предпринимаемые меры по повышению заработной платы, говорит тов. Н. С. Хрущев, это лишь первые шаги по повышению благосостояния народа, мы наметили пути, которые способствуют более быстрому строительству материально-технической базы коммунизма, более эффективному ведению хозяйства и быстрым темпам развития нашей экономики, ускорению производства в достатке продуктов питания, одежды, обуви и других товаров широкого потребления. Эти пути были намечены на декабрьском (1963 г.) и февральском (1964 г.) Пленумах ЦК КПСС.

Коммунистическая партия, советский народ, говорит в заключение тов. Н. С. Хрущев, борются за создание изобилия материальных и духовных благ в нашей стране. И мы твердо верим, что создадим его, у нас будет коммунистическое изобилие. Но оно будет достигнуто только на основе высшей производительности труда. Это и есть тот ключ, которым мы откроем двери в коммунистическое общество. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов и миллионов.

Яркий, большой доклад товарища Н. С. Хрущева, выслушанный с огромным вниманием, многократно прерывался бурными аплодисментами присутствующих.

(ТАСС).

ТЕРЕБЯТ ЛЕН

По-хозяйски взялись нынче за выращивание «северного шелка» льноводы колхоза «Заря». Под важнейшую техническую культуру они отвели 310 гектаров лучших земель, закрепили их за звеньями. Правление артели разработало меры материальной заинтересованности. И дело закипело. Лен был посеван в самые ранние сроки и быстро пошел в рост. А когда посевам стали угрожать сорняки, механизаторы Андрей и Александр Степановы провели химическую прополку «северного шелка».

Осмотр льна в бригадах показал, что во многих местах можно начинать выборочное теребление. Первыми включились в работу колхозники шестой бригады. Ими убрано более двух гектаров «северного шелка». В ближайшие два дня на поля выйдут машины.

А на нивах отделения Зили совхоза «Вышгородский» уже пущены в ход теребилка. В боевой готовности они и в других отделениях.

БОИ НА РЕКЕ ВЕЛИКОЙ

Наше наступление на Опочецком направлении развивалось успешно.

«На плечах отступающего противника с ходу форсировать реку Великую и отрезать пути отхода врага», — передал радиограмму командира дивизии начальник штаба.

Одну из деревень мы заняли без боя.

Первыми скрыто вышли к реке наши разведчики. Их взору предсталася следующая картина: пехота, повозки, автомашины сплошным потоком двигались на тот берег. Гитлеровцы переправлялись через реку вплавь, вброд, на переправочных средствах.

— Товарищ подполковник! — доложил запыхавшийся разведчик. — Старший лейтенант передал, чтобы вы быстрее спешили к Великой...

Вскоре два батальона развернулись в боевые порядки и завязали бой за прибрежную деревню, которую гитлеровцы превратили в сильное предмостное укрепление, чтобы обеспечить переправу своих войск.

— Враг переходит в контратаку! — послышался тревожный голос начальника артиллерии.

Действительно, на опушке леса развернулось в цепь до батальона пехоты противника. Ожесточенно строха из автоматов,

гитлеровцы двинулись на батальон майора Горлова, нацеливаясь во фланг. На что они рассчитывали, идя в контратаку без танков? Очевидно, им нужно было хоть немного задержать наше наступление. Отчасти это удалось. Несмотря на то, что под огнем наших пулеметов цепь контратакующих быстро редела, гитлеровцы приблизились к нам на расстояние броска гранаты. И только тут они не выдержали, повернули назад. Наши пехотинцы устремились за ними. Но не успели они пробежать двухсот метров, как справа, из перелеска, выползли четыре «Фердинанда».

— Прошу срочно дать огонь на

правый фланг, — доложил майор Горлов.

Командир артиллерийской группы полковник Тарасов побледнев, взглянул на меня и тихо сказал:

— Открыть огонь не могу, дивизионы меняют огневые позиции...

— Эх, вы...

Отдаю приказ:

— Передайте во все роты, чтобы любой ценой своими силами отбили контратаку противника.

Затем обращаюсь по радио за помощью к командиру дивизии.

— Вы что, серьезно? — спрашивал тот. — Просить дивизионную артиллерию против четырех самоходок... Да это...

Я объясняю, в чем дело.

— Взаимодействовать надо лучше, — говорит командир дивизии. — Вон соседи уже Опочку взяли. Огонь вам дам, но не вздумайте ночевать на этом берегу.

На том месте, где были «фердинанды», тотчас поднялись разрывы. Когда черная завеса опустилась, стали видны два разгорающихся костра — горели вражеские самоходки. Уцелевшие две машины и пехота повернули вспять.

НП переместился в полуразрушенный каменный домик. Майор Горлов стоял у выбитого окна и наблюдал за нитями трассирующих пуль, тянувшимися с того берега.

— Подготовь огонь вон по тому кустарнику, — показал он командиру поддерживающего артиллерийского дивизиона. — Там несколько вражеских пулеметов.

...А на левом фланге бой усиливается. Наша артиллерия прямой наводкой ведет огонь по прикрытию противника. Солдаты поднимаются и бегут вперед, к реке. Гитлеровцы, отстреливаясь, поспешно отступают.

Вот и Великая. За первыми храбрецами через нее устремляются пулеметчики, минометчики, связисты. Находясь по горло в воде, они несут над собой пулеметы, минометы, ящики с патронами и минами, телефонные катушки. Вражеские снаряды рвутся в реке, вздымают фонтаны воды. Осколки вырывают солдат из цепей.

Появляются лодки.

— А все же мы немцев перехитрили, — комментирует события начальник разведки. — Враг сосредоточил силы против батальона Горлова, а соседний наш батальон воспользовался этим сразу очутился на том берегу.

Противоположный берег высокий, крутой. Солдаты карабкаются вверх, цепляясь за кусты. Вот они, стреляя на ходу, устремляются к вражеским траншеям. В гитлеровцев летят гранаты. Короткая рукопашная схватка в траншеях — и враг повержен.

Приводят пленных. Те перепуганы, подавлены.

— Товарищ подполковник, батальоны переходят к преследованию отступающего врага, — доложивают комбаты.

Ф. Шаплюк, бывший командир полка имени Александра Матросова.

Самый почетный гость

Зайди в любой дом — на самом почетном месте увидишь книгу. Ее охотно читают все колхозники четвертой бригады сельхозартели имени Кирова. Особенно страстными книгоубийцами зарекомендовали себя кузнец Василий Федоров, овцевод Галина Андреева и другие.

Большим спросом у читателей пользуются произведения М. Горького, М. Шолохова, А. Фадеева, а также книги о партизанском движении и послевоенном строительстве, брошюры и журналы с рассказами передовиков сельскохозяйственного производства.

А. Комлев, селькор. Колхоз имени Кирова.

2.604 центнера мяса и 359,5 тысяч яиц.

Газета не скрывает недостатков, заставляет читателей задумываться над вопросами экономики. За истекшее полугодие потеря молока ввиду низкого процента жира составили 392 центнера. Выходит, что пропало 4.900 рублей. Особенно низка жирность молока в отделениях Заверняйка, Варгина. С товарностью молочной продукции неблагополучно обстоит дело в отделениях Петровское, Федоровское.

Недостатком газеты является то, что в ней редко выступают рядовые труженики — полеводы, животноводы, механизаторы, сло-вом, те, кто находится на перекрестье борьбы за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

Высокопроизводительно

Доброй славой пользуется в Опочецкой машинно-мелиоративной станции тракторист Александр Степанович Соловьев. Он бережно относится к технике, высокопроизводительно использует ее. Только в июне в колхозе «Рассвет» им было заготовлено двенадцать тысяч кубометров торфа, который пойдет на удобренение полей и будет использоваться на подстилку для скота.

По профсоюзным путевкам

На днях труженики совхоза «Глубоковский» проводили в очередной отпуск работницу полеводства Антонину Васильевну Михайловой. По профсоюзной путевке та направилась в Ессентуки.

Нынче на курортах и в домах отдыха уже побывали многие рабочие совхоза. Среди них — трактористы Тимофей Михайлович Тимофеев и Алексей Дмитриевич Карпов, садовод Петр Васильевич Васильев, шофер Николай Федорович Федоров.

НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ДЕТЕЙ

Издательство «Просвещение» готовит к выпуску второе издание «Детской энциклопедии» в двенадцати томах.

Издание значительно переработано и дополнено. В него включен дополнительный том «Сельское хозяйство», а том «Литература и искусство» разбит на два самостоятельных — «Язык и литература» и «Искусство».

Новое издание «Детской энциклопедии» отличается популярностью и доходчивостью изложения. Энциклопедия станет добрым советчиком и хорошим пособием для учителя.

Издание «Детской энциклопедии» будет завершено в течение 1964—1967 гг. Нынче выйдут из печати два первых тома.

Магазин «Книготорга» проводит подписку на энциклопедию.

В. Трудникова,
продавец «Книготорга».

МОСКВА. Более пятидесяти различных специализированных автомобилей демонстрируется на выставке, открытой в столице к совещанию работников автомобильного транспорта. Цель выставки — отобрать наиболее удачные конструкции для различных отраслей народного хозяйства.

НА СНИМКЕ: автопоезд для перевозки керамзита. Он может перевозить одновременно 44 кубометра этого строительного материала. Создан «Керамзитовоз» на Московском автокомбинате № 1.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

Есть годовое!

Труженики Петровского сельсовета, имеющие коров, активно продают молоко государству. К примеру, Егор Семенович Семенов из деревни Тоболино нынче уже отправил на приемный пункт 1.364, Павел Семенович Семенов из деревни Малкино — 1.150 килограммов молока. Активными молокодатчиками зарекомендовали себя также Василий Иванович Иванов, Евдокия Григорьевна Цветкова, Григорий Иванович Иванов и многие другие.

Труженики сельсовета за шесть месяцев нынешнего года уже продали государству 920 центнеров молока, перекрыв годовое задание.

Во все концы

Ежедневно от Опочецкой автостанции более чем по двадцати маршрутам отправляются автобусы и грузотакси. Старатально выполняют свои обязанности Николай Иванович Сорокин, Владимир Павлович Павлов, борющиеся за звание ударников коммунистического труда, и другие. За шесть месяцев нынешнего года перевезено около четверти миллиона пассажиров. Большинство из них — сельские труженики.

Хорошо отдохнули

Нынешним летом первая восемьмиетная школа направила меня на оздоровительную площадку при Доме пионеров. Здесь я хорошо отдохнула. В теплые дни ребята под наблюдением врача купались в реке Великой. Во дворе Дома пионеров для нас была устроена карусель.

Мы вместе с воспитателями посетили те места, где жил и творил великий русский поэт А. С. Пушкин. Какой это был счастливый день! Утром ребята с задорной песней выехали в Пушкинские Горы. Там мы осмотрели белокаменный собор, огромный колокол, звон которого был слышен за несколько верст вокруг, заглянули в келью летописца. Побывали и в Михайловском, Тригорском.

Весело пролетели июньские дни. За месяц ребята на площадке поправились, окрепли и первого сентября с новыми силами сядут за парты.

Таня Лебедева,
ученица шестого класса первой восемьмиетней школы,
г. Опочка.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Горячая пора сейчас у тружеников совхоза «Красный фронтовик». Полеводы в содружестве с механизаторами ухаживают за посевами, заготавливают корма для скота, готовятся к уборке урожая. Работники ферм борются за большое молоко, высокие привесы животных. Все это находится в отражении в стенной газете «Труженик» — органе дирекции, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций совхоза.

Перед нами свежий, седьмой номер.

Главный агроном совхоза Т. Гринчук в своей статье подчеркивает, что качественно посеять — это только половина дела. Чтобы вырастить хороший урожай, нужно организовать за-

ботливый уход за посевами. Автор указывает, что повсеместно раздают глаз посевы озимых, пшеницы и ячменя. Хорош картофель в механизированном звене, которым руководит Т. Федоров. А вот в отделении Федоровского отсутствует надлежащий уход за посевами пропашных культур. Здесь картофель, корнеплоды застают сорняками.

Коллектив совхоза решил нынче заложить одиннадцать тысяч тонн силоса. Газета критикует руководителей отделений Пригородное, Заверняйка и Крулихино, где все еще слабо ведется заготовка кормов для скота.

Инженер Т. Петров рассказывает о делах коллектива механизированного цеха. В деревне Копоти-

ловка (отделение Пригородное) монтируется сушилка. Помимо сушки зерна, она будет перерабатывать свежее витаминное сено в муку. Механический цех расширяется, оснащается новым оборудованием. Это даст возможность более быстро и качественно вести ремонт сельскохозяйственной техники. Однако, отмечает автор, установка нового оборудования затягивается.

Статья зоотехника совхоза Т. Слесаренка посвящена итогам работы животноводов за шесть месяцев нынешнего года. Эти итоги отрадные. В первом полугодии при плане 6.750 центнеров молока, 1.100 центнеров мяса и 319 тысяч яиц совхоз продал государству 7.819 центнеров молока,

ПОКАЗАТЕЛИ

продажи продуктов животноводства в колхозах и совхозах управления
на 10 июля 1964 года

(в процентах к годовому плану)

Наименование колхозов и совхозов	Продано				Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	молока	мяса	яиц	шерсти		молока	мяса	яиц	шерсти
«Вперед»	64	41	83	100	«Салют»	45	42	20	48
«Путь к коммунизму»	61	46	70	91	«Заря»	45	15	41	28
«Маяк»	60	33	56	58	Имени Куйбышева	45	9	68	63
Имени Кирова	58	19	93	61	«Сила»	45	8	72	39
Имени Красной Армии	58	14	42	53	«Борец»	44	61	36	25
«Память Ильича»	56	25	56	36	«Вышгородский»	44	53	92	—
«Дружба»	55	32	65	62	«Большевик»	44	21	65	54
«Путь Ленина»	55	11	39	31	«Авангард»	43	49	71	63
«Красногородский»	54	76	—	59	«Искра»	43	32	65	69
Имени Ленина	54	23	65	61	«Восход»	43	28	23	42
«Организатор»	54	16	57	52	«Россия»	43	12	12	48
«Красный фронтовик»	53	66	77	—	Имени Мичурина	42	32	23	42
«Красное Заречье»	52	39	28	49	Имени Любимова	42	27	83	42
«XXI партсъезд»	51	23	94	44	Имени Жданова	42	24	51	73
«Красный Октябрь»	50	25	32	51	«Родина»	42	24	51	35
«Калининский»	49	71	—	52	«Урожай»	40	31	114	52
«Кр. пограничник»	49	37	49	28	Имени Калинина	38	26	35	50
«Победа Ильича»	49	34	41	62	«Красная звезда»	38	23	85	36
«Боев»	48	37	32	30	«Светлый путь»	37	31	69	50
«Новая жизнь»	47	38	103	54	«Рассвет»	35	12	25	38
«Красный пахарь»	47	20	54	38	«Ленинский путь»	35	4	79	26
«Заветы Ленина»	46	24	48	79	Имени Дзержинского	31	28	30	47
«Гранит»	46	15	37	40					

Специалист советует

Борьба с повиликой

Повилика — паразитическое членистое, лишенное корней и зеленых листьев. Нитевидный стебель сорника оплетает растение, присасываясь к нему с помощью приносок. Разножается она семенами и обрывками ветвей. Семена способны сохраняться в почве несколько лет. При прохождении через кишечник животных они не теряют всхожести.

Повилика способна переходить с одного растения на другое и образует очаги, которые очень быстро распространяются. Поэтому борьбу с сорником надо вести сразу при его обнаружении. В нашем районе наибольшее распространение имеет повилика клеверная на посевах клевера, лугах и пастбищах. На посевах льна встречается льняная повилика.

При обнаружении повилики очаги и полосы вокруг нее шириной один-два метра низко скашивают траву смачивают горючим и сжигают, а место очага заливают обыкновенной соляркой без добавления воды.

Можно после скашивания поливать место очага четырехпроцентным раствором нитрафена (4 килограмма на 100 литров воды) при норме расхода 700—800 литров рабочего раствора на один гектар.

Клевер и траву скашивают до цветения повилики, пока не обрались семена. Можно также после скашивания производить перекопку почвы в очагах или перепашку на больших площадях.

Выносить повилику с участка следует осторожно, так как упавшие на растения ее части приживаются и дают начало новым очагам. Не рекомендуется сильно оплетенную повиликой траву скормливать животным, так как она может быть вредна для них.

На участках, где повилика появилась первый год, можно полностью ликвидировать ее в течение одного лета. В старых же очагах борьбу приходится вести несколько лет, до истощения запаса семян в почве. Такие места целесообразно 2—3 года подряд занимать непоражаемыми культурами, как, например, горохом, кукурузой, капустой.

В прошлом году повилика у нас была обнаружена на площади в 538 гектаров. Наибольшее распространение она имела в колхозах «Восход», «Урожай», «Светлый путь», «Рассвет» и других. Уничтожение сорников проводили далеко не все хозяйства. Сейчас наступила самая благоприятная пора борьбы с повиликой. Надо немедленно начинать ее, иначе через несколько дней повилика обсеменится. Нитрофен для уничтожения повилики имеется в отделении «Сельхозтехники». Один килограмм препарата стоит 36 копеек.

В. Слепуха, старший агроном отряда по защите растений при Опочецком производственном управлении.

Необычно, по-праздничному выглядел Опочецкий вал в минувшее воскресенье. Со всех концов района сюда собирались на свой праздник работники ферм производственного управления. С докладом об итогах работы тружеников животноводства в первом полугодии и задачах на вторую половину хозяйственного года выступил заместитель начальника колхозно-совхозного управления П. И. Козлов.

— В первом полугодии, — говорит докладчик, — наши животноводы одержали победу. В целом по управлению государственный план продажи всех видов животноводческой продукции выполнен. В числе передовиков колхозы «Вперед», «Путь к коммунизму», «Новая жизнь», совхозы «Красный фронтовик», «Красногородский» и «Калининский». Решением бюро сельского производственного парткома все эти хозяйства занесены на районную Доску почета.

План продажи молока государству выполнен 23 хозяйства, по сдаче мяса — 17 хозяйств. По заготовкам яиц полностью рассчитались 19 хозяйств и по продаже шерсти — 25 хозяйств.

Это свидетельствует о большой, напряженной работе животноводов управления. Однако среди хозяйств управления есть и такие, которые не выполняют установленных планов продажи животноводческих продуктов.

Особенно плохо идут дела в колхозе имени Дзержинского. Этот колхоз недодал государству 4 тонны мяса, 21 тонну молока, 1,3 тысячи яиц и 77 килограммов шерсти.

Большое снижение продуктивности допущено в колхозе «Борец». Средний надой молока от каждой коровы здесь по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизился на 258 килограммов.

Необходимо по-разумному использовать все возможности для повышения продуктивности скота. Что надо сделать? Прежде всего надо в достатке обеспечить животных дополнительным кормом за счет введения в рацион зеленой массы злакобобовых смесей, пастбищами по отавам многолетних и естественных трав. В августе и сентябре скоту необходимо скормливать корнеплоды.

Второе полугодие должно стать периодом интенсивного откормки и нагула скота. Телят следует ставить на стойловое содержание,

Праздник тружеников ферм

вдоволь обеспечивать сочным кормом из зерносмесей.

О замечательных делах тружеников сельхозартели «Организатор» говорила в своем выступлении председатель этого колхоза Г. М. Федорова. Колхоз «Организатор» еще в прошлом году числился отстающим по производству молока. Нынче здесь упорядочили оплату труда животноводов, в изобилии обеспечили скот дополнительным кормом. И дела пошли в гору. Колхоз занял первое место по надоям молока среди хозяйств управления.

— Есть все основания полагать, — говорит т. Федорова, что годовой план продажи молока наше хозяйство выполнит досрочно.

С большим вниманием слушали участники совещания выступление главного зоотехника совхоза «Красный фронтовик» Ф. А. Баранова. Он говорил о передовых методах кормления и содержания

скота в этом хозяйстве. С первых дней пастбищного сезона здесь ведется круглосуточная и удлиненная пастбища животных. Это дает возможность получать высокие надои.

Особое внимание уделяется заготовке кормов. Сейчас в совхозе делается все для того, чтобы каждая корова в стойловый период получала не менее 9—12 кормовых единиц в сутки.

Доярка колхоза «ХХI партсъезд» В. И. Барышникова в эти дни надаивает от каждой коровы своей группы по 10—12 килограммов молока в сутки. На совещании В. И. Барышникова поделилась опытом своей работы.

Интересными были также выступления доярки колхоза «Красный пограничник» Нины Никитиной и зоотехника сельхозартели «Вперед» Л. У. Чернова.

За высокие показатели по заготовкам продуктов животновод-

ства колхозу «Вперед» вручено переходящее Красное знамя сельского производственного парткома. Второе переходящее Красное знамя парткома за обеспечение высоких надоев молока получило колхоз «Организатор».

На совещании вручены также переходящие Красные вымпелы и денежные премии передовым дояркам управления Валентине Ивановне Барышниковой (колхоз «ХХI партсъезд»), Антонине Яковлевне Волковой (колхоз «Путь к коммунизму»), Марии Николаевне Федоровой (колхоз «Организатор»).

Вручено переходящее Красное знамя сельского производственного парткома колхозу «Новая жизнь» за лучшие показатели по вывозке и заготовке органических удобрений в июне. Большая группа передовых животноводов награждена Почетными грамотами и денежными премиями.

В заключение состоялся концерт.

А. Алексеев.

За пуд молока, килограмм привеса

Обращение участников праздника животноводов ко всем работникам ферм, колхозникам и рабочим совхозов производственного управления

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы нашего управления успешно завершили первый этап борьбы за выполнение планов и обязательств шестого года семилетки. Полугодовой план по продаже молока управление выполнило на 108 процентов. Молоко продано 134 процента к плану, яиц — 116, шерсти — 119 процентов.

Пример того, как надо держать данное Родине слово, показали животноводы колхоза «Вперед». Включившись в соревнование за интенсификацию сельского хозяйства, работники ферм артели настойчиво борются за повышение продуктивности стада, наиболее полное использование внутренних резервов и возможностей. Колхоз «Вперед» выполнил полугодовые планы продажи: молока на 148, мяса — 143, яиц — 126 и шерсти на 100 процентов.

Отлично справились с выполнением полугодовых планов по продаже всех видов продукции также колхозы «Путь к коммунизму» и «Новая жизнь», совхозы «Красный фронтовик», «Красногородский» и «Калининский». Заслуживает внимания опыт борьбы за большое молоко колхоза «Организатор». Артель в прошлом отставала по производству молока. Нынче колхозники твердо решили положить конец отставанию. Правильно используя пастбища, обеспечив скот в изобилии дополнительным зеленым кормом, работники ферм в короткий срок добились увеличения надоев. В прошлом месяце артель получила от каждой фуршной коровы по 353 килограмма молока и заняла первое место в соревновании колхозов и совхозов управления. Полугодовой план продажи молока выполнен на 119 процентов.

Опыт колхоза «Организатор» учит, что, правильно используя свои резервы, каждое хозяйство может быстро увеличить производство и продажу государству молочной продукции.

С хорошими показателями закончили полугодие доярки А. Гусарова, М. Степанова и А. Волкова из колхоза «Путь к коммунизму», Л. Дмитриева

из колхоза имени Кирова, надоившие по 1800—1900 килограммов молока от каждой коровы, а также многие пастухи, телятницы, свинарки и птицеводы.

Но, отмечая сегодня успехи передовых хозяйств, лучших работников ферм, мы не вправе забыть, что многие хозяйства управления еще неудовлетворительно справляются с поставленными задачами. Почти половина колхозов управления не выполнила полугодовых планов продажи мяса, молока и яиц, 18 колхозов не выполнили план продажи шерсти.

Задача работников ферм, всех тружеников села — множить ряды передовиков соревнования, настойчиво вести борьбу за осуществление намеченных планов и обязательств. Для выполнения годовых планов наше управление должно продать во втором полугодии 12240 тонн молока, 1830 тонн мяса, 472 тысячи яиц, 158 центнеров шерсти.

РАБОТНИКИ ФЕРМ! БОРИТЕСЬ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ПУДА МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ДЕНЬ, КИЛОГРАММОВЫЕ ПРИВЕСЫ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА.

Нужно повсеместно вводить удлиненную и круглосуточную пастбищу для стада, лучше использовать пастбища, обильно обеспечивать скот дополнительным зеленым кормом. Наши резервы являются повышение товарности молока на колхозных и совхозных фермах, увеличение его жирности, предотвращение потери и порчи продукции, а также активное участие всех граждан, имеющих скот и птицу в личном пользовании, в продаже государству животноводческой продукции. Для обеспечения скоту прочной кормовой базы на стойловый период необходимо высокими темпами вести сенокошение и закладку сибиря.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

15 июля 1964 года. 3 стр.

</

ОПРАВДАНО ЖИЗНЬЮ

МОЖИТСЯ число колхозов, совхозов и производственных управлений, берущих курс на специализацию сельскохозяйственного производства. И это закономерно: таково веление времени, требование жизни. Февральский Пленум ЦК КПСС уделил этой проблеме большое внимание. Специализация сельскохозяйственного производства, записал Пленум в своем постановлении, является составной частью интенсификации. Ее цель — научно обоснованное размещение сельского хозяйства, а также наиболее целесообразное развитие отраслей экономики в каждой зоне с учетом ее природно-климатических условий, в каждом колхозе и совхозе.

Именно от специализации, от правильного выбора направления хозяйственной деятельности колхоза и совхоза зависит уровень производства продукции, ее себестоимость, повышение производительности труда. Осуществление специализации должно привести в конечном итоге к снижению различных цен, к поднятию благосостояния народа.

УЧЕТ природных и климатических условий поможет уменьшить разницу в результатах производственной деятельности колхозов и совхозов различных природных зон. Возьмем, к примеру, Краснодарский край и Эстонскую ССР. Для Северного Кавказа характерны мягкая зима, жаркое, сухое лето, черноземы; для Эстонии — влажное, теплое лето, подзолистые, дерново-подзолистые и заболоченные земли. Природные условия на Кубани благоприятствуют производству зерна, менее — возделыванию картофеля, а в Эстонии — наоборот.

Да и внутри каждого производственного управления и даже каждого колхоза и совхоза существуют часто разные условия для развития различных отраслей хозяйства. Вот Кубинское производственное управление Азербайджана. В горной его части имеются богатые пастбища, особенно для овец, и потому там решено развивать мясо-шерстное производство. В предгорной зоне благоприятные условия для развития садов и молочного скота, разведения буйволиц. В этих зонах создаются специализированные колхозные и

межколхозные фермы по откорму овец, нагулу молодняка крупного рогатого скота, по выращиванию телок, отобранных для воспроизведения молочного стада, по откорму свиней, птицы и т. д.

В приморской зоне сосредоточивается выращивание овощей. Не отвлекаясь ничем другим, труженики этой зоны смогут быстрее поднять культуру земледелия, лучше применять удобрения, передовой опыт. Специализация позволила высвободить дополнительные площади и под зерновые культуры, которые занимают видное место в экономике колхозов и совхозов этого управления.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ хозяйство производит какой-то один основной вид продукции. Поэтому и производственный про-

цесс (севообороты, размер полей, ферм, тип кормления скота, система машин, удобрений, обработка почвы, организация труда, состав и квалификация работников и т. д.) строится так, чтобы создать наиболее благоприятные условия для производства данного вида продукции. Максимум отдачи на единицу затрат! — таков девиз специализации.

Наиболее ярким, обобщающим показателем преимуществ специализации является уровень производственной продукции на единицу земельной площади. Так, в 1962 году в целом по стране специализированные совхозы в сравнении с многоотраслевыми совхозами на 100 гектаров пашни произвели больше: зерна — на 17 процентов, овощей — в 26,4 раза, мо-

лока — в 2,3 раза, шерсти — в 10 раз, свинины в убойном весе — в 4,7 раза, яиц — в 16,5 раза.

Специализация дает возможность хозяйствам высокопроизводительно использовать новейшую технику, шире применять лучшие, прогрессивные формы организации и оплаты труда и, следовательно, достичь максимальной прибыльности.

В известном совхозе «Гигант» Ростовской области до 1957 года не было специализации в содержании свиней. Животные были разбросаны по 12 фермам, причем на каждой из них были и свиноматки, и молодняк на откорме. Один человек мог обслуживать только 70—100 свиней.

Почта „Красного маяка“

Итоги обязывают

Недавно животноводы нашей сельхозартели подвели итоги своей работы за первое полугодие. Закончили его с незавидными показателями. Ведь колхоз так и не выполнил полугодовой план по надоям молока.

Однако и в нашей артели есть люди, которые добились сравнимо неплохих результатов в работе. Так, доярка Богдановской фермы Евросинья Иванова получила в июне от каждой коровы своей группы по 314 килограммов молока. Ивановой присуждены переходящий Красный вымпел колхоза и первая премия.

Хорошо потрудился и пастух Юрьевской фермы Евгений Григорьев, обеспечивший в прошлом месяце надой по 277 килограммов молока от каждой коровы. Если бы все наши дядки и пастухи трудились, как эти передовики животноводства, то колхоз вполне справился бы с выполнением государственного задания по продаже молочной продукции.

А. Ломоносов,
член колхоза имени Куйбышева.

Разводите пчел

Пчелиный мед на протяжении многих веков пользуется заслуженной славой прекрасного лечебного средства при ряде заболеваний.

Для лечебных целей мед лучше всего принимать в растворенном виде. Для взрослого человека суточная доза составляет 100 граммов (максимально — 200 граммов) и распределяется так: утром 30—60 г, днем 40—80 г, вечером 30—60 г. Принимать мед следует в течение двух месяцев, за полтора-два часа до приема пищи или через три часа после еды. Детям следует давать мед по чайной ложке — 30 граммов в день.

Пчелы — это подлинные друзья и прекрасные помощники человека в повышении урожайности многих сельскохозяйственных культур. Советские пчеловоды и агрономы подсчитали, что пчелы своей работой по опылению цветков увеличивают урожай гречихи, подсолнечника и яблок в два, а арбузов, тыкв и дынь — в два с лишним раза. Правильно используя пчел, можно увеличить урожай вишен и черешен в семь раз.

Трудно переоценить лечебное и профилактическое значение пчелиного яда, который мы получаем в чистом виде и без вреда для пчел. Препарат пчелиного яда — апитоксин — можно использовать в любое время года стационарно и амбулаторно, а также в комплексе терапевтических мероприятий.

Многие опечане знают семью Кутейниковых, проживающую в доме № 108 по Первомайской улице. Да и как не знать. Ведь их именами пестрят протоцолы многих уголовных дел. Глава семьи Алексей Никитич Кутейников и его супруга Екатерина Николаевна Лебедева — люди солидные, предпринимчивые.

Последняя работает в районо, контролирует предприятия и организации по выполнению планов государственных доходов. Но вот в своей семье не может навести порядка. И не случайно в августе позапрошлого года старший сын Кутейниковых — Валентин, представленный самому себе, обворовал буфет в кинотеатре «Маяк», за что был осужден и лишен свободы.

Этот печальный случай не вразумил родителей. В июне 1963 года их младший сын Юрий совершает дерзкое хулиганство и попадает на скамью подсудимых. А через год совершает кражу и глава семьи. Он похитил из Опочецкого УПП ВОС девять пар валенок. И только благодаря бдительности рабочих дорожного отдела Анатолия Васильева Василия Матвеева из ДЭУ-144 преступник был задержан с поличным и доставлен в милицию.

При обыске на квартире у Кутейникова было обнаружено и изъято еще 15 пар ворованных валенок. Здесь хочется спросить Екатерину Николаевну, как могло случиться, что ей, опытному финансисту, не пришло в голову позаботиться о контроле в своей собственной семье?

Дело в том, что и Лебедева не совсем чиста на руку. В ноябре 1962 года она подозревалась в краже из магазина меховой шапки. К тому же на глазах у Екатерины Николаевны ее муж занимался изготовлением валенок на дому. Этот факт еще раз свидетельствует о «принципиальности» Екатерины Николаевны и ее моральном уровне.

Неспроста говорят в народе: от яблоньки — яблочко, от вишеники — вишня.

Хотелось бы спросить и директора УПП ВОС тов. Павлова: все ли он сделал, чтобы исключить кражи общественного имущества? Ответить положительно на этот вопрос директору трудно. Ведь охрана общественного имущества на предприятии поставлена из рук вон плохо. Ни одно окно не оборудовано ставнями, двери внутри помещения на ночь не закрываются. Когда в апреле Кутейников украл несколько пар валенок, об этом никто даже не заявил в милицию. Видимо, пора за такое безответственное отношение к сохранности социалистической собственности предъявить тов. Павлову самые серьезные требования.

Е. БЕЛОУСОВ,
начальник райотдела милиции.

С работы снят

«Учитель нашей школы Олег Андреевич Михайлов грубо относится к ребятам: оскорбляет их, а иногда пускает в ход кулаки.

Мы возмущены поведением учителя и не хотим, чтобы он мучил у нас чистую воду и на будущий учебный год».

Так началось письмо группы ребят Духновской восьмилетки. Далее в письме приводились факты, свидетельствующие о том, что тревога учеников не напрасна.

В другом письме, поступившем из этой же школы, критиковался учитель Иван Александрович Смирнов, который плохо руководит первичной организацией ДОСААФ. По словам ребят, вся работа тов. Смирнова сводится к сбору членских взносов.

Оба письма проверялись на месте работниками районного отдела народного образования. Зав. РОНО тов. Иванова сообщила редакции, что факты, изложенные в письмах, подтвердились. За грубость и халатное отношение к своим обязанностям учитель О. А. Михайлов с работы снят.

Учитель И. А. Смирнов предупрежден,

ТЕПЕРЬ все свиное поголовье сосредоточено на пяти специализированных фермах. На трех из них выращиваются ремонтный молодняк и поросята для откорма, а на двух — ведется только откорм. Концентрация животных на нескольких фермах потребовала построить новые свинарники с вентиляцией, электрическим освещением, водопроводом, автопоилками, канализацией, подвесными дорогами. Поголовье свиней увеличилось почти в пять раз. Свиноводство стало высокодоходной отраслью хозяйства.

Совхоз «Южный» Крымской области за последние три года благодаря специализации стал подлинным птицекомбинатом. Здесь построены и действуют 17 птичников — 13 широкогабаритных и 4 клеточных. Приготовление и раздача кормов, поение птицы, сбор и укладка яиц в ящики здесь механизированы, а в двух широкогабаритных птичниках применяется автоматическое программное управление, что позволяет одному человеку обслуживать 9—12 тысяч кур-несушек, то есть в четыре-пять раз больше чем в обычных условиях. В расчете на один человеко-час произведено яиц: в цехах клеточного содержания — 305 штук, в широкогабаритных птичниках — 411; в обычных же условиях — только 50 штук.

О СОБЕРЕННО большие перспективы специализация открывает перед животноводством. В своей записке в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах, связанных с осуществлением курса партии на интенсификацию сельского хозяйства» товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что всю нашу работу в перестройке животноводства надо начинать со специализации, что без этого колхозы и совхозы будут топтаться на месте, не смогут развивать животноводство на современном уровне.

Широкое внедрение специализации во все отрасли колхозного и совхозного производства — важнейший путь резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции, снижения ее себестоимости.

М. Малыгин.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм
«РОМЕО, МОЙ СОСЕД»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм
«ПОКОРЕННАЯ ВЫСОТА»

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

Художественный фильм
«ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО»

(1-я серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ОПОЧЕЦКИЙ РЫБЦЕХ доводит до сведения граждан района о том, что сейчас производится обработка озера Коложа ядохимикатом «полихлорпиненом».

В течение двух месяцев не разрешается пользоваться водой из озера, купаться.

Непригодна в пищу и сущая рыба.

ПРОДАЮТСЯ половина дома и надворная постройка.

Обращаться к Лавреновой, проживающей в г. Опочке, Коммунальная, 61.



ЗА ГОДЫ народной власти в Монголии созданы квалифицированные кадры животноводов. Благодаря их самоотверженному труду поголовье скота в стране увеличилось за это время больше чем в два раза.

НА СНИМКЕ: передовой животновод X. Долгор. Она работает в Дарханском госхозе Селенгинского аймака.

Фотохроника ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, Псковская область, г. Опочка секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1351

Опочецкая типография областного управления по печати

Тираж 7620